

106:88，高速男篮主场轻取八一。这本是一场平淡无奇、胜负几无悬念的比赛。然而，因为一个人的到来，让这场平淡的比赛又变得与众不同。这个人就是现任NBA达拉斯小牛队总经理小尼尔森，一位串联起王治郅与丁彦雨航，将中国篮球的过去和现在同NBA联系在一起的职业经理人。小尼尔森来了，小丁的NBA之路还会远吗？

## 小丁21分7助攻，高速男篮106:88胜八一 小尼尔森又来了 NBA还会远吗



小尼尔森(左二)现场观战，赛后与小丁拥抱。 本报记者 王鸿光 摄

本报记者 刘伟

### 过去，先行者有大郅

唐尼·尼尔森，NBA大名鼎鼎的千胜教头，有着“疯狂科学家”绰号的老尼尔森之子，小尼尔森没有随父走上执教之路，而是在经理人岗位上干得风生水起。小尼尔森的经理人生涯，同中国篮球结下了深厚的渊源，也让中国球迷在火箭之外，还有一份小牛情结。

2001年选秀大会上，小尼尔森选中了中国球员王治郅，大郅也成为登陆NBA的中国第一人，“王治郅刚来美国时住在我家，他用中文管我爸爸叫老尼尔森，管我叫小尼尔森，管我儿子叫小小尼尔森。”

十六年之后，老尼尔森早已从小牛主帅位置隐退，小尼尔森变成了大腹便便的中年大叔，小小尼尔森则成了父亲身边的帅小伙。而大郅也早已退役，穿上帅气的西装，成为八一队助教，“从2008年之后，我就再也没有见过小尼尔森，没想到在济南又碰面了。”大郅说。

2008年北京奥运会，小尼尔森受邀成为中国男篮顾问，见证了中国男篮在姚明的带领下晋级八强。2011-2012那个缩水的NBA赛季，小牛同阿联签下了一纸合同，中国元素得以在NBA延续。

### 现在，小丁要过冠军关

在2012年阿联淡出NBA之后，小尼尔森同中国篮球的联系出现了一段空白期。直到今年夏天，小丁身披小牛战袍出战夏季联赛，这种联系重新得以延续。

尽管因为种种原因，小丁最终未能同小牛牵手，但小尼尔森依然对这位中国小伙子抱

有乐观的期许。“小前锋和后卫在NBA的竞争最为激烈，你可以想象在美国和全世界2米左右的球员有多少，所以丁彦雨航在夏季联赛的表现是如此特别，这对于中国篮球来说是一个好的信号。”

在夏季联赛“与狼共舞”后的小丁，重返CBA后也变得更加优异。本赛季13场比赛战罢，小丁场均26.9分，比上赛季再进一步。本场比赛，在小尼尔森的注视下，7次助攻也追平了个职业生涯纪录。

“我们还会在明年邀请小丁征战夏季联赛。”小尼尔森说，“至于小丁征战NBA，还要走正常的程序，我们也期待小丁像自己的前辈那样，在拿到一个CBA冠军后，登陆NBA，对此，我们非常乐观。”

### 未来，希望寄于胡金秋

本赛季，在本土球员全面崛起的大背景下，除了小丁这样的当红炸子鸡受到NBA青睐，胡金秋这样的后起之秀，也被NBA球探给盯上了。

今年20岁，身高2.10米的胡金秋，从2015-2016赛季开始代表广厦队征战CBA，菜鸟赛季有5.8分和4.7个篮板进账。上赛季，胡金秋数据大幅增长，场均可砍下15.6分和7.9个篮板。

本赛季，胡金秋的表现更加稳定，12场比赛，有20.1分11个篮板的出色数据，甚至在同老大哥阿联、外援哈达迪的比拼中，都不落下风。胡金秋出色的个人表现，吸引了NBA球探，将他和周琦的数据进行对比，据了解，胡金秋很有可能获邀参加明年的NBA夏季联赛。

有趣的是，本周日，小丁将同胡金秋迎来直接交锋，谁更有出战NBA的资格，也将一目了然。

## 中国足协副主席李毓毅调研山东青训足球 青训足球要着眼于培养“四有”新人

对于中国职业足球而言，2017赛季已经结束，各支队伍有的仍在放假，有的则是重新集中起来，开始冬训工作。而对于整个中国足球来说，则是没有“间歇期”“停赛期”这些说法。12月7日，国务院足球改革发展部际联席会议办公室常务副主任、中国足协副主席李毓毅一行来到山东济南，在山东省足管中心主任魏淑波等人的陪同下，深入调研山东青少年足球的发展情况，对山东足管中心的工作给予了充分肯定，也对山东足球改革寄予了厚望。



李毓毅一行在幼儿园考察足球普及工作。

本报记者 李志刚

### 足球普及幼儿园 完全正确

12月7日上午，中国足协副主席李毓毅来到山东凯锐未来足球俱乐部训练基地考察。在济南市历下区姚家中心幼儿园，李毓毅饶有兴趣地观看了大班孩子们的一堂公益足球课，详细了解了凯锐未来足球俱乐部的创办、运营情况。

当了解到凯锐未来已经在济南市的116家幼儿园建立了公益足球课堂训练基地，明年合作目标将达到200家幼儿园，特别是历下区60多家公办幼儿园要全部开设公益足球课程时，李毓毅表示，足球普及从幼儿园的娃娃抓起是完全正确和必要的，未来200家幼儿园的规模一旦形成，必将对提升济南市足球人口的涵养起到重要作用，足球课程内容要丰富多彩，要多比赛、常比赛，让孩子通过足球联赛充分感受足球乐趣。

凯锐未来足球俱乐部总

经理张凯表示，明年上半年将联手山东省足协举办参赛选手达到3000人规模的幼儿园联赛。李毓毅副主席预祝比赛圆满成功，并希望凯锐未来继续做好基础工作，认真总结自身经验，争取早日成为国家级的青训中心。

### 青训足球寓教于乐

李毓毅一行，还来到济南市历下区龙奥学校，实地考察调研这里青训足球开展情况。

操场上，孩子们在老师和教练员的引导下，井然有序地进行足球普体课程。学校的足球普体课程是把技术训练内容与该学生阶段的学习内容同步结合，制订出的特色体教结合训练计划。

考察期间，李毓毅听取了济南博翔体育俱乐部总经理傅国翔的工作汇报。傅国翔介绍说，济南市青训足球的发展离不开学校的支持，学校是培养教育孩子最重要的地方，学校不仅教育孩子学习知识，还鼓励孩子拥有健康的体魄。而青训足球的发展则是依靠学校将足球运动不断地普及和

推广，让更多的孩子加入进来，寓教于乐，参与其中。

在座谈会上，李毓毅在听取了介绍后，对调研工作提出指导意见，李毓毅对未来青训足球的发展充满希望，并提出出现在中国新一代足球人要具备“四个有”，即有理想、有素养、有智慧、有担当。同时他肯定了济南市青训足球推广的有效途径，并对所有到场的教练员寄予了很高的期望。

据记者了解，此次李毓毅一行来山东调研青训足球，山东省足管中心为其介绍的两个“调研点”，凯锐未来和博翔体育，都是社会力量通过开设足球公益课，一步步发展到如今的规模。在工作和实践中，这些社会力量，通过与园方、校方、孩子、家长的逐步融合，相互之间已经形成了良好的、可持续的发展机制，取得了非常好的社会效益。今后足球的发展，除了上至国字号球队下至体校的足球教育渠道、职业俱乐部主导的梯队选拔以及校园足球之外，社会力量参与甚至主导的青训足球也将成为一条非常重要的发展途径。